



温岭市融媒体中心新闻为民小虎队绿丝带助学再次起航

帮扶云南玉溪困难学子，我们一起行动！



记者 钟艾轩

沉甸甸的书包里承载着满满的梦想，沉重的生活却压弯了孩子们的脊梁。求学之路是通往希望的路，然而，有一群孩子正承受着一些本不该由他们承受的苦难，他们会因为学费而担忧，为家庭开支情况而苦恼，这些荆棘和挑战让孩子们望而却步。在泥泞中行走的孩子，更渴望拥有光芒。

这群孩子来自云南省玉溪市红塔区，他们所居住的山区海拔高达2461米，驾车到市区需要四个多小时。由于地理位置偏僻、教育相对滞后，这里的孩子常因家庭困难而失学、辍学。日前，在市红十字会支持下，市融媒体中心新闻为民小虎队绿丝带助学平台联合市百人百城助学服务中心再次起航，到当地寻访了11名困难学子，希望能够帮孩子们找到结对市民，护航他们的成长。

走访当天，越过一个个山头，志愿者们来到了一户户困难家庭。大雾天气加上高海拔，给他们的走访带来了很大的难度，好几名志愿者在缺氧的情况下依旧咬牙坚持。不少志愿者表示：

我们还是要坚持走到孩子家里，去听、去看、去感受，这样才能切实了解到，孩子们除了经济资助之外，还有哪些真正需求。多年坚持下来，我们深刻认识到了关爱留守儿童的重要性，他们虽然面临许

多困难和挑战，但是有无限的潜力和希望。

这些幼小稚嫩的孩子，除了需要物质上的帮助，更需要心灵关怀。据志愿者回忆，小航（化名）的父亲常年瘫痪在床，尽管如此，他仍旧力所能及地在床上做些手工，补贴家用。父亲的坚强鼓励着小航，小小的他非常懂事，不仅承担了各种家务，在学习上也从不让家里人担心，家里墙上挂着许多他的奖状。

志愿者白金玉了解到小航的情况后，特意买了衣服和书包送给他。接过崭新的衣服和书包，小航连声道谢，捧着属于自己的书包爱不释手。我始终相信，读书是寒门学子唯一且公平的出路。我也相信他们的潜力和努力，总有一天将促使他们长成参天大树，撑起一片天。这些孩子犹如初升的朝阳，我也相信他们会不断积聚能量，总有一天把光和热洒满大地，将这份爱不断延续下去。白金玉说。

生活的苦难不能使他们屈服，即使荆棘丛生，他们也能披荆斩棘，经历风雨，终见彩虹。阳光传递一份温暖，一缕清风给予一份力量，拳拳爱心能够点燃希望之光，点滴真情托起明日朝阳。助学筑梦铸人，让梦想在今天起航！市百人百城助学服务中心志愿者表示，市民结对捐赠后，结对救助资金将统一进入市红十字会用于接收捐款的捐赠账户，支出、使用情况将向社会各界公布，接受财政、新闻媒体及社会各界的监督，参与结对的市民只需注明款项救助项目即可。

本期 绿丝带助学活动，采取 一对一 或 一对多 的结对方式，计划资助11名困难学子，每名学生每学期可以获得助学金1000元，专项用于生活及学习用品开支。一学期资助期满后，相关部门将根据受助学生的实际情况与爱心家庭的意愿，决定是否持续资助或对资助方案进行调整。

远在千里之外的孩子们需要大家的帮助。我们公开孩子们的信息，真诚邀请热心市民参与结对，点亮云南玉溪困难学子的求学梦。愿意与这些孩子结对的市民，可以拨打新闻热线8690 1890（拨了就灵 一拨就灵），或联系市百人百城助学服务中心志愿者柯英姿13736653255。

各方的联动参与。市教育局基督教相关负责人表示。

早在2023年底，松门镇就在筹划建立青少年关护工作室的事。我们给工作室取名为“风入松”，象征着浩然正风满松门，也象征着让清风正气浸入青少年的心灵，让青少年像青松一样高洁挺直、坚韧不拔，早日成长为国家的栋梁之材。松门镇相关负责人介绍道。在成立当天的揭牌仪式上，松门镇把社会事务办公室、扫黄打非办公室、派出所、检察室等部门的相关负责人聚集在一起，根据各自的工作分工，成立了“青春领航团”“成长引航团”“平安护航团”三支队伍，建

立了“五风”工作职责，并向他们颁发了聘书。

青春领航团负责“风入松”青少年关护工作室运行，每周至少安排2次值班，接受青少年来访来电，帮助解决其学习及生活中的困难，并形成工作记录。成长引航团负责宣讲服务，安排每季度主题巡回宣讲，帮助青少年上好法治教育、安全教育、心理健康、社会公益、家庭教育“五堂课”。平安护航团由派出所副所长、村居网格员、德育辅导员组成，对重点学生采取“1+1+1”的结对形式，加强对青少年的关护。

现在的学生学业压力大，

会因为成绩不理想而感到沮丧，也会因为缺乏自信而不敢表达自己，还会因为压力而感到迷茫和无助，更渴望改变现状、走出困境，追求更好的未来。现在有了这个工作室，我们会把大家的关爱和支持转化为前进的动力，用实际行动回报大家的期望和信任。学生陈丽涵说。

松门镇相关负责人表示，“风入松”青少年关护工作室设在松门镇中学二楼，与学校创办的青少年模拟法庭一起，接下来除了组织“成长引航团”成员到各个学校开展法治宣讲、扫黄打非宣讲外，还将对“学困生”进行结对帮扶，为滨海新城教育提质打下基础。

杜鹃花开迎客来

近日，市植物园里的杜鹃花迎来盛花期，一簇簇各色杜鹃花与青山交相辉映，呈现一派春意盎然的美好景象，吸引了广大市民朋友前来踏春游玩。

通讯员 蒋友彬 摄



绿丝带助学公益捐助名单

学生编号1

姓名：施*清
入学情况：老厂乡中心学校三年级学生
家庭情况：父亲突发脑梗，现在半边身体行动不方便。家里的顶梁柱倒下后，母亲养了几头牛，收入较低，供两个孩子读书压力大。

学生编号7

姓名：李*
入学情况：老厂乡中心学校六年级学生
家庭情况：母亲患有精神类疾病，需长期服药；父亲种植农作物，收入低。

学生编号2

姓名：陈*翔
入学情况：老厂乡中心学校四年级学生
家庭情况：父亲患癌症去世，母亲外出打工，爷爷患有尘肺病，需长期吃药。

学生编号8

姓名：龙*艳
入学情况：老厂乡中心学校八年级学生
家庭情况：母亲患有胰腺炎，经常住院，去年下半年病情加重，近半年已住院两次，且经常发病；父亲于去年年底摔断5根肋骨，家庭负担加重。

学生编号3

姓名：李*
入学情况：老厂乡中心学校四年级学生
家庭情况：母亲过世得早，姐妹俩跟着父亲一起生活。父亲年纪偏大，在家里种植玉米，收入微薄，不仅供姐妹读书，还要养着智力障碍和视力残疾的叔叔，目前收入不足以维持家庭的基本开销，生活过得十分艰苦。

学生编号9

姓名：罗*
入学情况：老厂乡中心学校七年级学生
家庭情况：父亲去世，姐姐患有癫痫，每个月医药费在800-1000元，近期需要动手术，现正住院。

学生编号4

姓名：李*徽
入学情况：老厂乡中心学校五年级学生
家庭情况：从小父母离异，母亲下肢残疾，无法干重活。

学生编号10

姓名：李*宏
入学情况：老厂乡中心学校九年级学生
家庭情况：外公脑梗，行动不便；父亲头部受过伤，不能从事重体力活；母亲外出务工。父亲一边照顾家里老小，一边养几只羊维持生计。

学生编号5

姓名：李*平
入学情况：老厂乡中心学校六年级学生
家庭情况：母亲患有萎缩性胃炎，需要长期吃药，每月药费约800元；父亲左手手指骨折，目前还在家休息；外婆患有甲状腺炎，需长期服药。

学生编号11

姓名：普*
入学情况：老厂乡中心学校幼儿园混龄班
家庭情况：父亲患有痛风，骨节上留下了痛风石，经常住院吃药，年费用1万余元，无法下地干活，仅靠母亲一人种植农作物维持生计，生活十分拮据。

学生编号6

姓名：施*近
入学情况：老厂乡中心学校六年级学生
家庭情况：父亲于2023年突发脑梗去世，母亲在家务农，收入难以支撑全家生活。

30分钟锁定嫌犯 4小时破案
价值2万元被盗香烟如数追回

本报讯（记者赵云 通讯员潘岳军）神速破窃案，雄风扬警威！近日，市区一家烟酒店的店主林先生将一面锦旗送到了太平派出所。当天，他从派出所里领回了被盗的价值2万余元的香烟。

3月25日上午10点，林先生来到自己的烟酒店准备开门，却发现玻璃拉门的拉手被破坏了。

不好，进贼了！林先生当即进店清点库存，发现放在烟柜里的和天下、黄金叶、黄山微商等高档香烟不翼而飞，价值2万余元。

林先生当即报警，民警经现场勘察，发现在当天凌晨5点40分左右，一戴口罩的男子进入店内，将香烟分装入6个塑料袋窃走。

报警30分钟后，警方基本锁定了嫌犯邓某。接着，民警顺线循迹，发现邓某正乘坐动车逃往杭州方向，就立即联系铁路警方。当天下午2点，邓某在宁波火车站落网。邓某交代，他原本在一家工厂打工，几天前辞职，住进了城区的一家酒店，因手机丢失，所以临时起意盗窃香烟。得手后，他分批次将香烟卖掉。据警方介绍，邓某还具有一定反侦查能力，盗窃后，当即将作案时所穿的衣服换掉，不过最终难逃法网。案发后，警方追回了被盗的香烟。

目前，邓某因涉嫌盗窃罪被警方采取刑事强制措施，此案正在进一步审理中。

城南 国安宣讲进礼堂

本报讯（通讯员金云国）4月15日，城南镇组织志愿者在辖区各村文化礼堂开展国家安全教育主题宣讲活动，以此贯彻总体国家安全观，不断提高群众国家安全意识，在全镇上下汇聚起维护国家安全和边境稳定的强大合力。

活动通过专职宣讲员开展专业讲座、发放宣传资料、网格员现场讲解的形式，在49个村的文化礼堂向村民普及国家安全知识，让村民了解国家安全的重要意义，并鼓励村民自觉维护好国家安全，增强忧患意识，做到居安思危。宣讲还以PPT结合典型案例的形式，让村民了解国家安全法律法规，并告知村民在发现

不利于国家安全的行为时该如何进行举报，引导村民在日常生活中自觉抵制破坏和损害国家安全的行为。

同时，城南镇还组织全体机关干部观看相关宣传视频，共同学习关于总体国家安全观的重要论述，详细研读了相关法律法规，进一步增强全体机关干部的国家安全意识，牢固树立起总体国家安全观。

当天的活动共计发放宣传资料1700余份，接受咨询110余人次。城南镇相关负责人表示，下一步，该镇将紧密围绕国家安全这一核心主题，将国家安全教育与日常生活和工作紧密融合，不断推动全民国家安全教育走深走实。